 «Внешнеторговая политика и её инструменты»

Задача 1. Бразилия вводит тариф на экспорт сахара в размере 20 долл. За тонну. На основании данных, приведённых в таблице,

	Показатели
	Без тарифа
	С тарифом

	Мировая цена сахара 
	300 долл. за 1 т.
	300 долл. за 1 т.

	Объём внутреннего потребления
	6 млн. т.
	8 млн. т.

	Объём внутреннего производства
	22 млн. т.
	20 млн. т.


рассчитайте следующие показатели:

a. выигрыш бразильских потребителей от введения тарифа; 

b. потери бразильских производителей от введения тарифа; 

c. размер поступлений в государственный бюджет от тарифных сборов: 

d. чистый эффект от введения экспортной пошлины на сахар для национального благосостояния Бразилии.

Задача 2. Мировая цена на сахар из стран Карибского бассейна, находящийся в порту Нью-Йорка составляет 250 долл. за тонну. Пошлина на импорт сахара в Казахстан – 20%. Если бы импорт сахара не облагался тарифом, его годовое производство в Казахстане составляло бы 2 млн. т., потребление – 3 млн. т. После обложения импорта пошлиной  внутреннее производство сахара увеличилось до 2,4 млн.т., потребление сократилось до 2,8 млн.т., импорт сократился до 0,4 млн.т. Рассчитайте:
a. выигрыш казахских потребителей, если бы тарифа не было; 

b. потери казахских производителей от устранения тарифа; 

c. потери государственного бюджета от устранения тарифа: 

d. чистый прирост потребления в результате устранения тарифа.

Задача 3. Ставка российского импортного тарифа на иностранную одежду составляет 20%, на ткани – 1%. Стоимость тканей составляет 20% стоимости одежды. Рассчитайте эффективный уровень тарифа:
a. при вышеуказанных условиях; 

b. если импортная пошлина на одежду вырастет до 40%; 

c. если пошлина на ткани увеличится до 10%; 

d. если импортная пошлина на одежду сократится до 10%; 

e. если пошлина на ткани сократится до 0,4%.

Задача 4. Ставка российского импортного тарифа на телевизоры составляет 30%, на электронно-лучевые трубки для телевизоров – 60%. Рассчитайте эффективный уровень таможенной пошлины, если:
a. стоимость трубки составляет 40%; 

b. половину; 

c. 60% стоимости телевизора.

Задача 5. Предположим, что страна А производит самолёты. Цена одного самолёта на внутреннем рынке – 60 млн. долл. 50% материалов и комплектующих деталей, необходимых для производства самолётов, закупается за границей. Доля стоимости комплектующих в цене конечной продукции составляет 25%. Предположим, что в целях защиты национальных производителей и поддержания занятости страна А вводит таможенный тариф, в соответствии с которым  ставка таможенной пошлины на импортный самолёт составляет 15%, а на импортные материалы и комплектующие детали – 10%. Каков в этом случае фактический уровень таможенной защиты самолётостроения в стране А?

